

# 香港專業服務出海平台啟動

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：由律政司推動發起、商務及經濟發展局支持的「香港專業服務出海平台」昨日正式啓動，標誌香港專業服務協同支援內地企業出海邁向新階段。據介紹，平台由律政司副司長張國鈞督導設立，以落實施政報告措施。施政報告提出，要強化香港作為企業出海平台的優勢，並指明由律政司副司長專責推廣香港法律服務，協同其他專業如會計、金融等，支援內企出海需要。

張國鈞在啓動禮致辭時表示，企業要成功出海，必須要有法律、金融和會計等高水平專業服務的支援。香港專業服務具備國際視野、達到國際標準的專業能力，而且對中外文化有深入了解，能為內地企業提供全方位專業支援。不少內企在商經局成立「內地企業出海專班」後，均表達強烈「借港出海」的意願。

## 將成立出海專業服務專家委員會

「專業服務平台」成立有兩大目的，包括與香港貿

易發展局共同構建一個更廣更深的跨界別專業服務平臺，讓企業獲得客制化體驗。平臺會整合香港專業服務資訊，包括支援內企出海成功案例供參考，並發布相關專業界別支援出海的名單，便利內企與香港專業服務精準對接。另一目的是加強業界了解內企出海對專業服務的具體需求，協調香港專業服務為企業提供高效支援。張國鈞日前率領逾40名跨專業界別代表到深圳前海，與約70間內企和行業協會代表交流。

為支援及推廣「專業服務出海平臺」工作，律政司將成立「出海專業服務專家委員會」，匯聚內地與香港的法律、金融、會計專家以及商界代表。

張國鈞提到，做好將內地企業與香港專業服務的聯繫和對接，是「出海專班」和「專業服務出海平臺」的共同目標。「專業服務出海平臺」是匯聚香港跨專業服務出海主力軍的樞紐，負責推廣和支援專業服務界別，從而更好地回應內企對專業服務的需求；而商經局的「出海專班」則是內企利用香港作為出海門戶

的關鍵節點，直接面向內企。兩者相互緊扣，互聯互通。

## 逾50個成功出海案例實錄首發

商務及經濟發展局局長丘應樺表示，作為內聯外通的「超級聯繫人」和「超級增值人」，香港擁有得天獨厚的優勢。香港可以協助內地企業發展海外業務，應對在出海的過程中可能會遇到的各種挑戰和難題，例如跨境資金管理、風險管理、法律法規、文化差異、人才招聘等。香港的專業服務具世界級水平，且高度國際化，是內地企業「出海」的最佳拍檔。

張國鈞昨日亦公布《香港專業服務助力中國內地企業出海成功案例實錄》（中英雙語）首發版，收錄超過50個成功出海案例，涉及不同專業領域和涵蓋不同產業及投資地點。在啓動儀式上，三位分別來自法律、金融、會計界別的專家，分享了他們如何成功協助企業拓展海外市場的實踐經驗。

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 香港報章

2025年  
12月14日 星期日

今天出版1疊共8版  
1952年創刊 第26239號  
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物  
港澳台及海外每份零售12元港幣  
廣東省外每份零售5元人民幣  
廣東省每份零售4元人民幣

香港商報 APP  
香港商報官網  
香港商報微網

418922461888889

## 工展會熱鬧開鑼 銷情普遍看好

# 參展商：一營業就超多人

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由香港中華廠商聯合會（廠商會）主辦的「第59屆工展會」由昨日起一連24天假銅鑼灣維園舉行。主辦單位廠商會表示，在盛事經濟帶動下，本港的人氣與財氣雙雙回歸，預料今年入場人次可達130萬，銷售額達10億元。推出限量1元優惠的攤位一度吸引逾百名市民排隊等候搶購。有參展商表示，往年一向是下午才會多人，昨天是早上一營業就超多人，對工展會首日人流非常滿意。

## 設12大主題展區攤位逾900個

今屆工展會設有12大主題展區，有逾900個攤位，涵蓋食品飲料、參茸海味、保健產品、廚具家電以及環球佳餚美酒。大會更與參展商攜手推出多項驚喜優惠，包括低至「1元」或「一折」的精選產品、指定電子支付額外折扣，以及總值400萬港元的豐富獎品等。

不少市民一早攜帶手推車、環保袋到場排隊，1元鮑魚秒售罄，有成功購得的市民表示心情興奮，計劃花費數千港元選購參茸海味。

## 今年新增兩大主題區

廠商會會長盧金榮在開幕禮致辭時表示，過去一年，香港社會和經濟均展現出無比韌性，特別在盛事經濟帶動下，本港零售業及旅遊業正穩步復蘇，承接這股勢頭，今屆工展會透過增強展區內容和加碼消費獎賞，期望能進一步刺激本地消費，為經濟注入新動力。

他續稱，廠商會一直緊貼市場趨勢，豐富工展會內容，今年新增「家鄉風味區」和「樂齡活力區」兩大主題區。「家鄉風味區」匯聚12個內地省市的特色產品，讓市民毋須遠行即可品嘗地道家鄉滋味；「樂齡活力區」則為「老友記」搜羅一系列優質健康產品，並提供最新的樂齡生活資訊。此外，逾100個參展商響應大會的「銀色消費優惠」，向持「長者卡」或「樂悠卡」的人士提供額外至少5%折扣，體現對長者的關懷。

## 參展商對銷情感樂觀

琳琅滿目的美食選擇也是工展會的焦點之一，「美食廣場」和「Chill飲 Chill食區」集齊過百款美食及特色飲品。其中「Chill飲 Chill食區」將在每天下午3時免費供應30杯紅白酒，先到先得。有參展商已備足貨量，滿意首日人流，對銷情感樂觀，期望生意額較去年有15%至20%增長。

廠商會副會長兼展覽服務有限公司主席施榮恆致辭時表示，工展會不僅是促進經濟的平台，更致力凝聚社區，向市民傳達關愛。展會期間，大會與一衆表演團體攜手呈獻連場精彩演出，為市民注入正能量。為了照顧各個年齡層的喜好，除舉辦具代表性的「工展小姐選舉」及「工展超級小Model選舉」外，今年更作出新嘗試，舉行「DJ打碟大賽」，希望以音樂為展會注入活力，吸引更多年輕市民參與這項盛事。

## 陳茂波走訪多個攤位試吃購物

在開幕禮後，財政司司長陳茂波到達工展會會場，沿路與市民握手、打招呼及合照。他先後走訪售賣智能家電、蜂蜜、鮑魚及銀髮產品的多個攤位，期間試吃安記海味推出的零食「即食海參」，大讚「味道不錯，海參好彈牙」。然後轉到小食攤檔，品嘗豉油皇炒麵等美食。其後，陳茂波分別到兩間社企攤位「匡智會」及「喜樂餐飲教室」，最後他購買了三款咖啡掛耳包，以及品嘗了薑汁糕及糯米飯。

今屆工展會的入場費為港幣10元，廠商會早前已捐出部分門券收入支援受大埔火災影響的市民。



工展會一開幕人流已經非常強勁，多個地段都出現擁擠。



## 1元限量優惠受追捧 市民排隊掃貨

【香港商報訊】記者李銘欣報道：多個參展商推出每日限量發售的1元和10元大優惠，包括1元鮑魚套餐、1元一包臘腸、1元1樽燕窩等，吸引數百名市民提早到會場外排隊輪候。排第4名、成功搶購到1元鮑魚套餐的盧先生表示，清晨5時已前來排隊；而排第20名最後一位成功買到1元鮑魚套餐的陸女士則表示，早上9時到達維園，預料會在展會消費數千元，主要是購買生活用品。

阿一鮑魚執行董事何國良表示，見到訪港旅客數字節節上升，對今年工展會的銷情很有信心，預料按年可增長15%至20%，所以將價值460元的鮑魚套餐以1元推出，每天限20個，現場被「秒光」。

廣昌隆臘味推出1元一包臘腸，每日限量20份；1元一張價值100元的禮券，每日限量20

份；10元一包臘腸，每日限30份。負責人楊先生說：「展會一開始就有約100人衝過來排隊，我們就要即時數人頭截龍，2分鐘便全部賣光；對今天早上的人流非常滿意。」

從三潘市回港的李小姐帶同行李箱來購物，她說主要是想回憶童年時光。李小姐說：「主要是想回憶一下童年時的工展會，會買一些美國貴、但香港平的產品回去，最想買的是香港食品，不過美國海關很嚴，要看清楚，能否帶入境。」

## 「老友記」稱會來多幾次

有來自沙田的萬先生同兩名「老友記」一起來辦年貨，買了5000元鮑魚、冬菇、海味。他說：「今天雖然帶了車仔來，但明天還要來再買，展期內會來多幾次，反正我們是長者車

費、入場又不用錢，來這裏可以玩一天，在展會試食又可以當午餐。」

每年都有參展的安記海味今年推出零食海參、佛跳牆等新產品。董事總經理潘權輝表示，公司將價值688元的福袋減至240元出售，並推出快閃優惠價198元。他說：「早上的人流非常好，往年一向是下午才會多人，今天是一營業就超多人，做展會頭三天很重要，因為人流多就會有口碑，傳媒多報道就會形成效應，之後的日子都會有生意，保守估計今年生意會增一成。」

美亞食品貿易負責人林小姐表示，攤位的急凍牛肉、帶子等，以二點五折至五折的優惠價格出售，西班牙紅酒由200元減至98元。她說：「單憑今早的人流和生意額，就知道今年生意一定會比去年高，預料會有兩成增長。」

本版圖片

崔俊良攝